

Сегодня — День Конституции СССР

# „Советская власть — это власть трудящихся“

В. И. ЛЕНИН.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана в 1918 г. № 146 (7256)

Вторник, 5 декабря 1972 года

Цена 2 коп.



**В**ТРИДЦАТЬ шестой раз встречает советский народ один из своих праздников — День Конституции СССР. Встречает, как принято, трудовыми подарками. Это и понятно — ведь Конституция дала так много прав народу. И одно из них — трудиться на благо общества.

Одиннадцать лет работаю я свиначкой на репродукторной ферме. Коллектив у нас большой, дружный. Ферма — это своеобразный цех совхоза. Задача перед нами стоит ясная — получить как можно больше поросят. Ведь в конечном

## РОДИНЕ — УДАРНЫЙ ТРУД

итоге от нас зависит, сколько будет получено и продано государству свиновичи большинством хозяйств района.

Наша Бутановская ферма разместилась в нескольких корпусах, а работаем мы звеньями. В нашем звене три человека: Антонина Ивановна Иванова, с которой мы бок о бок

### ЦЕЛЬ ЯСНА

работаем уже десять лет, Екатерина Ивановна Медведева. За нами закреплено 64 свиноматки.

Полтора месяца назад приняли третий тур опоросов. От каждой свиноматки получено в среднем по 9,2 поросенка. Так же работали и в течение

всего года. За это время получили звеном больше тысячи поросят.

Две недели осталось до отъема очередной партии молодняка. Кажется, все трудности позади, животные подросли и хорошо сохранены. Однако эти две недели не менее ответственные.

Каждый день наполнен ударным трудом, каждый день приносит новые радости. И как приятно, несмотря ни на что, знать, что ты своим трудом приносишь пользу обществу, знать, что цель твоя, как и всего коллектива, — достичь новых успехов.

**В. Иванова,**  
свиначка совхоза  
«Красный фронтовик»,  
депутат райсовета.



В этом году советские люди отмечают свой великий праздник — День Конституции СССР — в канун 50-летия образования Союза ССР.

Пятидесятилетие СССР — это подлинное торжество социалистической государственности и демократии, законодательно закрепленных в Конституции СССР. Советский строй обеспечивает свободное волеизъявление, творческую активность каждому из народов нашей страны и вместе с тем несокрушимое могущество их добровольного братского союза.

У нас вся полнота власти принадлежит народу. Полноте власти народа воплощено в деятельности Советов депутатов трудящихся, которые управляют всеми государственными делами снизу доверху. Вот цифры и факты, говорящие сами за себя. В Советах депутатов трудящихся нашего многонационального государства избрано около двух миллионов двухсот тысяч передовых тружеников. Рабочие и колхозники из них составляют 65,4 процента. Кроме депутатов, в Советах самоотверженно трудится 25 миллионов активистов. А вместе они составляют

почти четвертую часть всего работоспособного населения нашей Родины. В высших и местных органах народной власти представлены все социальные группы, нации и народности Советского Союза, мужчины и женщины, люди разных поколений.

Свободные народы, сплоченные Коммунистической партией в единую семью, в равной степени пользуются благами советской демократии, широкими социальными правами и политическими свободами, гарантированными социалистическим строем и Конституцией СССР. Реальное осуществление этих прав и свобод неразрывно связано с ответственными гражданскими обязанностями, безупречное выполнение которых является высшим долгом советского патриота перед всеми народами великой социалистической Родины.

Плакат художника В. Воликова, выпущенный ко Дню Конституции СССР издательством «Изобразительное искусство».

Фотохроника ТАСС.

Переговоры закончились в атмосфере дружбы, сердечности и единства и характеризовались полным взаимопониманием по всем обсуждавшимся вопросам.

Первого декабря партийно-правительственная делегация СССР возвратилась из Будапешта на Родину.

## ПЕРВЫЕ ТЫСЯЧИ

Месяц назад в нашем совхозе был создан механизированный отряд по вывозке на поля органических удобрений. В его состав вошли шесть тракторов: четыре с саморазгружающимися тележками и два с навесными погрузчиками. Правда, погрузчики используются попеременно. На одном из них работает Василий Яковлевич Сергиенков, на втором — Алексей Павлович Павлов.

Отряд начал свою работу в отделении Лашутино: сначала в первой, а затем в третьей бригадах. Затем он перебазировался в отделение Глубокое. Здесь на поля второй, а сейчас четвертой бригады доставляются торфонавозные компосты, которые готовим прямо у ферм. Бульдозерами перемешиваем навоз с торфом, с добавкой фосфоритной муки.

Под урожай 1973 года в совхозе решено вывезти по 9 тонн органики на гектар пашни, что в общей сложности составляет 29 тысяч тонн. Это вполне реальные планы. Уже сейчас на поля доставлено си-

лами мехотряда более 2000 тонн удобрений. Кроме того, заготовлено 12 тысяч тонн подстилочного торфа. Теперь лишь четкая организация вывозки органики приведет к успеху.

**Н. Козлов,**  
главный агроном  
совхоза «Глубоковский».

## СЛОВУ ВЕРНЫ

Слаженно работает в юбилейном году коллектив филиала производственного объединения «Север». Многие пункты социалистических обязательств, принятые в честь 50-летия образования СССР, успешно выполняются. Досрочно завершено выполнение ноябрьского задания по выпуску продукции. 28 ноября выполнен план выпуска продукции одиннадцати месяцев. Два последних дня ноября коллектив трудился по декабрьскому календарю.

Возглавляет социалистическое

соревнование смена мастера Николая Ивановича Цветкова. Она — победитель по итогам работы за третий квартал.

Многие ткачихи верны своему слову — пятидневное задание выполняют за четыре дня. Это дало им возможность досрочно выполнить задание второго года девятой пятилетки. У многих на трудовом календаре уже февраль — март 1973 года.

Коллектив прилагает усилия на досрочное завершение года, готовится достойно встретить знаменательную дату — 50-летие образования Союза ССР.

**П. Михайлова,**  
старший экономист филиала  
объединения «Север».

### КАНДИДАТ

### ЗАРЕГИСТРИРОВАН

Окружная избирательная комиссия Норкинского избирательного округа № 31 по выборам в районный Совет депутатов трудящихся зарегистрировала кандидата в депутаты районного Совета депутатов трудящихся Смирнову Александру Дмитриевну — заведующую отделом народного образования.

Выборы состоятся в воскресенье, 10 декабря.

## Каждый день

Ежедневно, в течение всего года, от Рясинской фермы отвозятся органические удобрения, каждый раз по четыре тонны. Так как навозохранилища у фермы нет, то органика по транспортеру поступает прямо в прицепную тележку. А доставляет удобрения на поля первой бригады тракторист А. Исаев. Сейчас, во время бездорожья, их вывозит на гусеничном тракторе В. Емельянов.

**А. Михайлов,**  
Колхоз «Победа Ильича».

## Визит дружбы завершен

Первого декабря в Будапеште завершились переговоры между советской партийно-правительственной делегацией во главе с Генеральным секретарем Центрального Комитета КПСС товарищем Л. И. Брежневым и венгерскими руководителями во главе с Первым секретарем Центрального Комитета ВСРП

товарищем Я. Кадаром. В ходе переговоров обсуждался широкий круг вопросов, связанных с дальнейшим углублением братского сотрудничества между СССР и ВНР, а также актуальные международные проблемы. Во время встречи было принято совместное коммюнике.



### Сегодня — День Конституции СССР

**КАЖДЫЙ** гражданин нашей страны с величайшей гордостью причисляет себя к советскому народу, а свою социалистическую Родину называет Страной Советов. И это вполне понятно — Советы депутатов трудящихся составляют политическую основу нашего государства, наиболее полно воплощают в себе его демократический характер. В их руках сосредоточена вся полнота государственной власти. Всеми своими корнями Советы уходят в гущу народную, крепкими узами связаны с массами, черпают у них свои силы.

Только в Советы нашего района избрано 455 депутатов, созданы и работают 563 общественных самостоятельных организаций.

Большинство депутатов честно и добросовестно выполняют свой долг. Среди них хочется назвать Раису Васильевну Гомелевскую, Зинаиду Григорьевну Жмылеву, Надежду Сте-

пановну Дроздецкую, Тамару Ивановну Павлову, Нину Ивановну Лобецкую. Все они умело сочетают производственную деятельность с выполнением депутатских обязанностей.

Межколхозный передвижной мехотряд возглавляет депутат районного Совета Александр Степанович Бируля. Это — передовое предприятие в районе, выполнившее уже годовой производственный план.

Депутат Бируля постоянно заботится о жилищно-бытовых условиях рабочих. И за это

## Подлинно народная власть

они говорят Александру Степановичу большое спасибо. Ведь только за последние два года получили квартиры 48 семей.

Руководить таким большим участком не так-то просто. Но Бируля находит время для выполнения депутатских обязанностей. Он принимает активное участие в работе постоянной комиссии.

Заслуженным авторитетом среди избирателей пользуется депутат Матюшкинского сельского Совета Зоя Ивановна Тимофеева. К ней избиратели обращаются по различным вопросам и всегда остаются довольными. Укрепленная бригада, которой она руководит, является передовой в колхозе «Красное Заречье». Ею выполнен план продажи льнотресты на

123 процента. Успешно проходит зимовка скота.

Депутат Болотовского сельского Совета Алексей Федорович Яковлев получил от своих избирателей наказ построить плотину на реке «Серебрянка». И он добился этого. Плотина готова. Это дало возможность создать летом пляж.

Депутат успешно решает вопрос о снабжении населения деревни Крулихино водой. Здесь построена водоразборная колонка.

Алексей Федорович руководит отделением Крулихино совхоза «Красный фронтвик». Дела идут хорошо. Даже в этом году получен урожай озимой ржи по 17,2 центнера с гектара, ячменя — по 20,5, картофеля — по 116, корнеплодов — по 380 центнеров.

Примеров хорошей работы депутатов в постоянных комиссиях, в работе сессий можно привести много. С каждым днем повышается их активность в решении вопросов, касающихся благоустройства, торговли, воспитания подрастающего поколения, в выполнении народнохозяйственного плана.

Неуклонно повышается роль Советов в нашем социалистическом обществе. Принятый Верховным Советом СССР Закон «О статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР» — это программа действий для всех Советов, каждого депутата в отдельности. Проведение в жизнь этого Закона станет важным шагом в выполнении решений XXIV съезда КПСС

**О. Иванова,**  
секретарь исполкома райсовета.

## ВЕЛИКОЕ ПРАВО

**ПРАВО** на труд. Оно предоставлено нам Конституцией Страны Советов. В нашей стране труд стал делом чести человека. Именно делом чести. Общественно полезный труд является оценкой жизни человека. И сознание того, что ты приносишь пользу, пожалуй, самое высшее моральное удовлетворение. В нем главный смысл нашей жизни, чувство ответственности за процветание и могущество нашей Родины.

С этим чувством живут и трудятся многие рабочие коллективы, мои товарищи. С таким чувством тружусь и я.

Я с юношеских лет — рабочий человек. После окончания средней школы работал на заводе. Заводская жизнь и трудовые дела настолько меня увлекли, что и после армии вернулся на завод в свой коллектив. А в начале 1965 года влился в новый для меня рабочий коллектив ремонтного завода.

С тех пор прошло семь лет. Срок, конечно, небольшой, но вполне достаточный, чтобы в совершенстве овладеть мастерством слесаря-сборщика механического участка. К этому я пришел не сразу, вначале пришлось работать на обработке корпуса вентиля, потом слесарем-сборщиком, а теперь — бригадиром.

Вместе со мной трудятся еще пять человек. Мы заняты сборкой вентиля на конвейере. Каждый выполняет определен-

ную операцию. Всех нас объединяет одно стремление — работать как можно лучше, не довольствоваться достигнутым. А если учесть принцип коллективизма, то это и позволяет бригаде выполнять задание на 140—150 процентов.

За свои трудовые успехи бригада не раз выходила победителем в социалистическом соревновании. По итогам работы за третий квартал ей вручен Красный вымпел.

Вместе со мной трудится ударник коммунистического труда Михаил Петрович Васильев. Замечательный человек, труженик, специалист. Работает он давно и с достоинством оправдывает высокое звание рабочего. Недавно пришел в наш коллектив Анатолий Григорьевич Степанов. С первых дней приобщился к делу, работает на совесть и мы им довольны. Трудовой ритм, стремление сделать как можно больше присущи и другим слесарям-сборщикам бригады.

Мы включились в социалистическое соревнование в честь 50-летия образования СССР. Скоро будем отмечать юбилейную дату. И не просто отмечать, а рапортовать о выполнении принятых социалистических обязательств, о трудовых делах. Думаю, что все намеченное мы выполним.

**В. Федулов,**  
слесарь-сборщик ремзавода, ударник коммунистического труда.

## СЕМИНАР ПРОПАГАНДИСТОВ

30 ноября в помещении зала заседаний районного комитета партии состоялся очередной семинар пропагандистов партийного и комсомольского образования. Семинар открылся выступлением первого секретаря РК КПСС А. И. Иванова «Об итогах выполнения социалистических обязательств юбилейного года и перспективах развития района на 1973 год».

Заведующая кабинетом политического просвещения Л. С. Леонтьева охарактеризовала итоги первых дней учебы в системе политического просвещения.

На секционных занятиях пропагандисты прослушали квалифицированные консультации по ряду тем, которые будут проведены пропагандистами в ближайшие два месяца.

**Ю. ИВАНОВ.**

## За строкой Закона

Заботу об охране здоровья трудящихся полностью взяло на себя государство. В Конституции гарантируется право граждан на бесплатную медицинскую помощь. Что скрывается за этой строкой? Прежде всего — бесплатное лечение в больницах, поликлиниках, здравпунктах, детских и женских консультациях, родильных домах. Лекарства ряда категорий больных, персональным пенсионерам, инвалидам Великой Отечественной войны выдаются бесплатно или по половинной стоимости. Совершенно бесплатно проводятся все лечебные процедуры, посещение больных на дому, оказание неотложной медицинской помощи.

Но предположим, больной направлен на стационарное лечение. Что стоит это государство? В районной больнице, например, один день большого обходится не один десяток рублей. Это, конечно, не только стоимость питания и лекарств, но и содержание медицинского персонала, здания, освещение и отопление, инвентарь.

Вот, оказывается, что скрывается за словами «бесплатное медицинское обслуживание».

**А. ЕГОРОВА.**



**ЛИПЕЦК.** «15 ударных трудовых недель в честь 50-летия образования СССР!» — под таким девизом трудится коллектив ордена Ленина Липецкого тракторного завода.

Тракторостроители выпустили сверх плана десятки машин.

На левом снимке: передовые слесари-сборщики главного конвейера Павел Исайко, Лидия Реука, Владимир Можейко, Лидия Комова, Юрий Калугин,

Владимир Посадских, **КИСЛОВОДСК.** Санаторий имени 10-летия Октября — один из лучших на Кавказских Минеральных водах. Ежегодно здесь поправляют свое здоровье более четырех тысяч человек.

К услугам отдыхающих — ингаляторий, отделение нарзанных ванн, электрогрязелечебница, плавательный бассейн и т. п.

На среднем снимке вы видите отдыхающих (слева направо): В. Краснова из Марийской АССР, Г. Смертину из Хакасии, А. Асанова из Казахстана, Г. Касаткину из Кемерово и Л. Выговского из Братска.

**КИЕВ.** В Киевском инженерно-строительном институте с советскими студентами обучаются представители 52 зарубежных стран.

На правом снимке: студенты

первого курса факультета промышленно-гражданского строительства на лекции по физике. На переднем плане (слева направо) — Роландсон Ангбвосо (Нигерия), Людмила Славута (СССР) и Лыонг Ван Тао (ДРВ).

**И. Чохонелидзе,**  
Фото В. Садчикова, Ю. Мосенжника.

Фотохроника ТАСС.

## Воплощенные мечты

Они держали крестьян в полной зависимости. Большую часть урожая со своих наделов приходилось отдавать в счет откупа. Каждой весной бедняки шли с поклоном к барину, чтобы просить семенного зерна, платя за него двойной ценой.

Вот в таком, образно говоря, цепком обруче зависимости и находилось большинство бедняцких семей в округе.

Так было пока не пришел Великий Октябрь. В корне изменилась жизнь крестьянина. У Советской власти нашлась возможность выделять необходимые средства для удовлетворения потребностей трудящихся. «Все во имя человека, для блага человека», — таков лозунг сегодняшнего дня. Возросли реальные доходы крестьянина. А как выросли льготы, предоставляемые государством из общественных фондов потребле-

ния! По данным статистики, они составляют около 40 процентов прибавки к заработной плате.

Яркие рассветы культурной, зажиточной жизни занялись над когда-то глухими нестогинскими и бездедовскими краями. Побывайте сейчас в колхозе, пройдите по улицам деревень, побеседуйте со старожилыми и вы убедитесь в этом. Двадцать два села объединены в одно хозяйство. В любом доме вы увидите опрятно убранные комнаты, обставленные современной мебелью. Все деревни электрифицированы и радиофицированы. Во многих домах телевизоры, или, как говорят, индивидуальные окна в Москву. Колхозники имеют на своих приусадебных участках плодородные сады, занимаются пчеловодством.

Бухгалтер знакомит нас с ро-

стом заработков земледельцев. По сравнению с 1967 годом заработная плата возросла почти в два раза. В прошлом году на оплату труда было выделено 229647 рублей. В среднем на одного работающего в месяц выплачено около 70 рублей. К этому надо прибавить дополнительные выплаты из общественных фондов. Каждый колхозник, который добросовестно трудится, получает двух- или трехнедельный оплачиваемый отпуск. В прошлом году на оплату отпусков было выделено 15 тысяч рублей.

Нужда и бедность захлопывали двери домов отдыха и санаториев перед крестьянином в царское время. А в этом году только в ноябре отдохнули в домах и санаториях четыре колхозника. Сейчас 260 человек в колхозе получают пенсию по старости. В прошлом году



**РЕЗОЛЮЦИИ XXIV съезда КПСС по Отчетному докладу Центрального Комитета** подчеркивается необходимость полного использования широких прав, предоставленных Советам Конституцией и другими законами. Осуществление органами власти на местах своих полномочий — прямой путь повышения их роли в руководстве делами хозяйства и культуры. И чем больше усиливается роль Советов во всех общественных делах, тем сильнее и участие масс в управлении государством, тем полнее используются коллективный опыт и знания трудящихся на всех участках коммунистического строительства.

Деятельность органов власти периодически проявляется на сессиях, заседаниях исполкомов, где в деловой обстановке обсуждаются и решаются важнейшие вопросы, относящиеся к компетенции Совета. Но кроме этого, существуют и другие формы деятельности представительных органов — депутаты работают в постоянных комиссиях Советов, в своих избирательных округах. И выполнение Советами своих полномочий в значительной мере определяется тем, насколько успешно действуют постоянные комиссии и каждый депутат в отдельности. Вот о делах депутатов Звонского сельского Совета мне и хотелось бы рассказать.

Постоянно общаюсь с трудящимися, наблюдая жизнь своего села, депутатам приходится заниматься самыми различными вопросами колхозного производства. Идет ли посевная, уборочная страда, подготовка ферм к зиме или ремонт техники — во всем депутаты принимают активное участие и как организаторы, и как непосредственные исполнители производственных заданий.

Свыше десяти лет трудится на посту бригадира третьей комплексной бригады колхоза

Унечская районная библиотека — одна из лучших в Брянской области. С 1965 года ее коллектив держит переходящее Красное знамя обкома профсоюзной и областного управления культуры. У библиотеки фонд которой насчитывает 52 тысячи книг, свыше пяти тысяч читателей. Для обслуживания сельских жителей действуют 16 передвижек.

Работники библиотеки систематически проводят читательские конференции и диспуты, тематические лекции и беседы. К 50-летию образования СССР коллектив библиотеки готовит конференцию на тему «В единой братской семье народов». В читальных залах организованы витрины и стенды, посвященные этой знаменательной дате.

НА СНИМКЕ: в Унечской библиотеке.

Фото И. Рабиновича. Фотохроника ТАСС.

Сумма по выплатам пенсий колхозникам перевалила за 21 тысячу рублей. Но и это не все. Теперь колхозник не тревожится при случае временной потери трудоспособности. Он знает, что ему будет выплачено соответствующее пособие. Все села колхоза за годы Советской власти стали селами сплошной грамотности. Немалые суммы выделяет хозяйство на подготовку кадров. Начиная с колхоза учится много десяти колхозников. В Липтее есть медицинский пункт.

В нашем обществе все богатства духовной культуры служат интересам народа. Бухгалтер рассказывает о колхозных клубах, где демонстрируются кинофильмы, бывают концерты художественной самодеятельности. На строительство очагов культуры в прошлом году затрачено почти 60 тысяч рублей. Наряду с прямыми растут косвенные доходы каждой семьи. Каждый колхозник из об-

## По велению долга

«XXI партсъезд» Николай Владимирович Андреев. Умелый организатор производства, человек богатого жизненного опыта, он сумел повести за собой коллектив на успешное выполнение поставленных перед бригадой задач. И люди верят своему руководителю, знают, что слов на ветер Николай Владимирович не бросает. Требовательный к себе, человек слова, он добивается этих качеств и от каждого труженика бригады. И люди отлично понимают необходимость такого положения, всегда поддерживают бригадира. А поэтому и дела в бригаде обстоят неплохо.

Несмотря на неблагоприятные погодные условия нынешнего года, полеводы бригады собрали с гектара по 12 центнеров зерновых, что выше среднеколхозного показателя. Отлично потрудились члены бригады заготовке кормов, значительно перекрыв плановое задание. И в соревновании за досрочную продажу льнопродукции бригада первой рапортовала о завершении планового задания.

Успешно справляется коллектив бригады и с выполнением социалистических обязательств по производству и прода-

же продукции животноводства.

Большую общественную работу выполняет Николай Владимирович и как депутат Пухловского избирательного округа. Член постоянной сельскохозяйственной комиссии неоднократно участвовал в подготовке многих вопросов, выносимых на обсуждение сессий, активно и по-деловому выступает при обсуждении вопросов. Не забывает депутат Н. В. Андреев о выполнении наказов избирателей. В деревне Голованово сумел организовать людей и сообщество построить колодец. А когда выдалась возможность нуждающимся получить шифер, он в короткий срок известил об этом односельчан, составил списки, и желающие смогли удовлетворить потребность в строительном материале.

Третий созыв подряд доверяют жители Рожновского избирательного округа представлять их интересы в Совете Анатолию Васильевичу Павлову. В колхозе «XXI партсъезд» его знают как одного из лучших пастухов. Аристовская ферма, на которой он трудится, добивается высоких показателей в работе, успешно справляется с выполнением социалистических обязательств. Не последняя роль

## БУДЕМ УЧИТЬ

Конституция СССР дала каждому человеку отличное право — учиться. Это самое прекрасное время в жизни.

Скончив восемь классов, я, как и моя старшая сестра, поступила в Опочечское педагогическое училище на отделение пионервожатых.

Новые преподаватели, новые требования, новые подруги — все это, как говорится, с первых же дней закружило. Классе у нас комсомольский, дружный, веселый.

Скоро мы пойдем в школы, к пионерам. Начнется практическая часть нашей учебы. И очень приятно то, что, закончив училище, мы будем учить новое поколение любить нашу прекрасную Родину.

Н. Бельская.



щественных фондов в виде разных услуг получает более 100 рублей в год. Таковы вкратце слагаемые полнокровной жизни человека земли, дающего стране великое чудо — хлеб.

Как расходуются эти деньги, на что и сколько тратит их хлебороб? Вот, к примеру, семья тракториста Ивана Григорьевича Иванова. В прошлом году он заработал 1432 рубля. Его жена Вагенти́на Васильевна получала 1221 рубль. Она работает дояркой. В семье двое детей. Семья имеет приусадебный участок. На обеденном столе не переводится мясо, молоко, картофель, овощи. На покупку этих продуктов тратит деньги не приходится. Деньги в основном идут на хлеб, сахар и кондитерские изделия.

Другой необходимый расход — одежда и товары культурно-бытового назначения. На покупки в этой семье уходит больше 1500 рублей. Зато каждый член семьи хорошо одет, еже-

годно получает три, а то и четыре обновы. В доме хорошая мебель, телевизор, стиральная машина и т. д. Разве мог об этом мечтать раньше крестьянин, который одевался в домотканый холст и носил лапти?

Безусловно, не во всех семьях одинаковый доход. По-разному его и расходуют. Но в местных магазинах продажа одежды, шкафов, диванов, телевизоров за последние годы возросла в несколько раз. Многие колхозники являются вкладчиками сберегательных касс.

Счастьем и достатком наделил сельского труженика наша Конституция, наша родная Советская власть. И люди по деревенскому обычаю кланяются ей в пояс. За заботу отвечают ударным делом. Колхоз успешно завершает все производственные планы. А это верная гарантия тому, что этот в прошлом темный, забытый край станет еще краше.

А. Семенов.

принадлежит в этом пастуху А. В. Павлову. И как депутат Совета Анатолий Васильевич трудится плодотворно, регулярно о своей работе и работе исполкома отчитывается перед избирателями.

Большую работу с населением проводит депутат по Домнинскому избирательному округу колхоза имени Мичурина шофер Иван Минович Кузьмин. Он — председатель товарищеского суда. А когда исполком поручил И. М. Кузьмину проверить выполнение паспортного режима по своему округу, депутат в числе первых отчитался о выполненном поручении.

Не без личного участия депутата все жители округа приняли участие в продаже картофеля с личных огородов. Кстати, о выполнении социалистических обязательств по продаже излишков сельскохозяйственной продукции от граждан сельсовета. Годовые социалистические обязательства по молоку, мясу, картофелю выполнены.

С каждым годом полнее удовлетворяются культурно-бытовые запросы граждан. На территории сельского Совета действуют два сельских клуба, две библиотеки, два медпункта и участковая больница, три отделения связи. Дети колхозников обучаются в трех начальных и одной восьмилетней школах.

Все зажиточнее живут труженики деревни. Электричество, радио, телевидение прочно вошли в быт. В колхозных домах — современная мебель, а на смену велосипедам приходят мотоциклы.

Все это стало возможным благодаря претворению в жизнь предначертаний партии, осуществлению на практике принципов советской демократии, дающей возможность для всех свободно трудиться и участвовать в управлении страной.

Н. ИВАНОВА,  
председатель исполкома  
Звонского сельского Совета.

Сегодня — День Конституции СССР

## ОБМЕНИВАЮТСЯ ОПЫТОМ

В Пскове проходят месячные курсы председателей исполкомов сельских Советов области. В один из последних дней ноября группа советских работников, возглавляемая заместителем заведующего организационно-инструкторским отделом облисполкома Г. Т. Кутузовым, побывала в исполкоме Пригородного сельсовета нашего района. Гости знакомы с практикой и стилем работы исполкома, постоянных комиссий, общественных организаций.

Председатель исполкома Пригородного сельсовета А. Т. Иванова рассказала присутствующим о планировании работы исполкома, председателем постоянной сельскохозяйственной комиссии депутат Р. В. Гомельская в своем выступлении охарактеризовала деятельность этой комиссии. Работе депутата с населением посвятила свое сообщение депутат Фроинского избирательного округа З. Г. Жмылева. С интересом были выслушаны выступления председателя товарищеского суда совхоза «Красный фронтвик» В. А. Смирнова и заместителя председателя женсовета совхоза А. М. Александровой.

Хорошее впечатление на присутствующих произвели оформление помещения сельсовета, работа совхозного Дома культуры. Довольно остались гости и качеством приготовления блюд в совхозной столовой, культурой обслуживания посетителей.

И. Петров.

## ДЛЯ БЛАГА ЧЕЛОВЕКА

За последние годы отрядные перемены так часто вторгаются в нашу жизнь, мы так к ним привыкаем, что порою и не замечаем их.

Взять хотя бы социальное обеспечение трудящихся. Партия и правительство все делают для того, чтобы из года в год повышалось благосостояние советского человека.

Наряду с другими великими завоеваниями советских людей в Основном Законе государства — Советской Конституции — записано право на материальное обеспечение в старости, а также в случае болезни и потери трудоспособности. И право это претворяется в жизнь. В текущем году в районе на нужды социального обеспечения расходуются свыше трех миллионов рублей.

В соответствии с решениями XXIV съезда КПСС повышены минимальные размеры пенсий колхозникам, на них распространяется порядок исчисления пенсий, действующий для рабочих и служащих. Увеличены минимальные размеры пенсий по старости рабочим и

служащим. По нашему району они возросли на 21 процент, а для колхозников — на 56 процентов.

Государство берет на себя полную заботу о содержании граждан, нуждающихся в постоянной помощи. Они определяются в дома-интернаты для престарелых и инвалидов.

В Опочке, на живописном берегу реки Великой, строится новый дом-интернат для престарелых на 620 мест. Строительство первых его корпусов завершается.

Инвалиды Отечественной войны обеспечиваются транспортом. В районе 42 инвалида имеют автомашины «Запорожец», из них около десяти получено в этом году. Имеется 32 мотоцикла.

270 инвалидов войны пользуются правом бесплатного проезда на городском транспорте, 400 — предоставлена 50-процентная скидка со стоимости проезда по железной дороге.

Н. Васильева,  
зав. отделом  
соцобеспечения.

## ИХ ПРИЕЗД — ПРАЗДНИК

На протяжении нескольких лет в нашу школу приезжают шефы — пионеры городской средней школы № 3. Их приезд — праздник для нас. Мы узнаем от них школьные новости, имеем возможность смотреть их интересные концерты.

Вместе с пионерами к нам приезжают пионервожатая тре-

тской школы С. Н. Градова, классный руководитель 6«б» Г. А. Меньшова, В. М. Петрова, участники художественной самодеятельности. Мы довольны своими друзьями-шефами. Ждем нового приезда.

Ученики Емельянецкой  
начальной школы.



СООБЩАЕТ ПСКОВСКИЙ ЦНТИ

ШКАФ ДЛЯ РЕМОНТА АККУМУЛЯТОРНЫХ БАТАРЕЙ

В автоколонне 1300 Псковского транспортного управления разработан и внедрен оригинальный метод ремонта аккумуляторных батарей.

Обычно при ремонте аккумуляторщики разогревают мастику паяльной лампой; затем снимают размягченную массу и после этого производят промывку и ремонт пластин.

При таком способе часто происходит воспламенение мастики. Газы от паяльной лампы и разогретой массы отравляют воздух помещения. На ремонт затрачивается много рабочего времени.

Шкаф-верстак, предложенный опочечскими ремонтниками, состоит из шести отделений, которые соединены с вентиляционным каналом (6). Отделение 1 предназначено для удаления и заливки разогретой мастики аккумуляторных батарей. 2-е отделение служит для хранения паяльной лампы, паяльников и необходимого для ремонта инструмента. В отсеке 3 производится разогрев мастики на аккумуляторных батареях при помощи двух ламп рефлекторов, закрепленных в верхней части отделения. В отсеке 4 производится разогрев мастики для заливки уже отремонтированных аккумуляторов.

Отделение 5 служит как инструментальные ящики и для хранения необходимых для ремонта материалов.

Применение данного шкафа позволило очистить помещение от вредных газов. Сократилось время ремонта аккумуляторных батарей.

Значительно повышается культура производства.



РОСТОВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Стоимость основных средств колхоза «Мир» Матвеево-Курганского района составляет почти 2500 тысяч рублей. Труженики этого хозяйства обрабатывают свыше шести тысяч гектаров пашни, содержат три с половиной тысячи голов крупного рогатого скота, десятки тысяч голов птицы.

Механизация на фермах, сбалансированные кормовые рационы способствуют росту продуктивности животных. И как результат — досрочное выполнение годового плана: государству продано около 400 тонн мяса и 3,5 миллиона яиц.

Улучшаются условия труда работников ферм. Здесь созданы лечебные профилактории, оснащенные необходимой аппаратурой.

Много средств колхоз выделяет на строительство. Сельские улицы украсились новыми жилыми домами, общественными зданиями, столовой, магазином, заканчивается сооружение Дворца культуры.

Но основной капитал колхоза — это люди. Партийная организация и правление все делают для того, чтобы молодежь

оставалась в селе. 18 молодых специалистов, закончив вузы и техникумы, успешно работают в различных производственных звеньях. Сейчас по рекомендации комсомольской организации колхоз направил на учебу со своей стипендией 26 девушек и юношей.

В новый сельскохозяйственный год труженики колхоза «Мир» вступают уверенно, наметив новые рубежи производства продукции животноводства и полеводства.

НА СНИМКАХ вверху (слева направо): машинист дождевального агрегата комсомолец А. Ивашенко, колхозный вете-

ран А. Рябуха, работающий на поле комсомол, председатель колхоза депутат Верховного Совета РСФСР И. Шаповалов и первый секретарь Матвеево-Курганского райкома КПСС Н. Тарасов.

Новый мост через бурную реку Миус, построенный на средства колхоза. Недавно колхоз построил новую птицеферму (на снимке). Ее производительность — 200 тонн индюшиного мяса в год.

На нижнем снимке: новый Дворец культуры колхоза «Мир». Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.

ран А. Рябуха, работающий на поле комсомол, председатель колхоза депутат Верховного Совета РСФСР И. Шаповалов и первый секретарь Матвеево-Курганского райкома КПСС Н. Тарасов.

Новый мост через бурную реку Миус, построенный на средства колхоза.

Недавно колхоз построил новую птицеферму (на снимке). Ее производительность — 200 тонн индюшиного мяса в год.

На нижнем снимке: новый Дворец культуры колхоза «Мир».

Фото В. Турбина. Фотохроника ТАСС.



К 50-летию образования СССР

О чем напоминает знамя

В одном из залов музея в Геническом внимании посетителей привлекает знамя, на полотнище которого золотом выткана надпись на азербайджанском и русском языках. Надпись гласит, что это знамя Наркомзема Азербайджанской ССР осенью 1942 года присуждено коллективу Хиндерестанской МТС Агдамского района за победу в социалистическом соревновании.

О многом напоминает знамя, три десятилетия назад присужденное коллективу МТС из далекого Азербайджана и хранящееся сейчас в степном украинском городе. Это — волнующая история, свидетельствующая о братстве народов, о трудовом подвиге украинских механизаторов и азербайджанских колхозников в годы великих испытаний...

А было так: в августе сурового 1941 года директора Новогригорьевской МТС Генического района П. Т. Лозового вызвали в райком партии и предложили срочно подготовить к эвакуации людей и технику. Вечером сле-

дующего дня из родного села вышла и двинулась на Восток колонна из 78 тракторов, нескольких тракторных вагончиков и подвод, груженных оборудованием мастерских, запасными частями и нехитрым скарбом семей механизаторов.

Три месяца длился трудный поход. Не раз колонну бомбили фашистские самолеты, не раз приходилось менять маршрут, чтобы избежать вражеского окружения. Лишь глубокой осенью добрались до села Хиндерестан в Азербайджане. Здесь на базе оборудования и машин, прибывших с Украины, была создана новая Хиндерестанская МТС. Восемь ее тракторных бригад стали обслуживать колхозы Агдамского района, труженики которых выращивали зерно и хлопок. Опыт, мастерство и самоотверженность украинских умельцев помогли азербайджанским колхозникам уже в 1942 году на 4 центнера с гектара повысить среднюю урожайность зерновых культур, расширить площади под хлопчатником.

Труд коллектива молодой МТС получил высокую оценку. ВЦСПС и Наркомзем СССР присудили ему третью премию

во всесоюзном соревновании, а Наркомат земледелия республики — Красное Знамя. Когда же украинские механизаторы возвращались на освобожденную от захватчиков родную землю, азербайджанские побратимы передали им в дар знамя, завоеванное совместным трудом.

Крепко дружат с той поры труженики двух районов — Генического на Украине и Агдамского в Азербайджане. Недавно побывали у своих азербайджанских побратимов участники «железного марша» М. Панкратов — бывший тракторист, а ныне главный инженер колхоза имени Карова, Г. Ковш, также работающий теперь главным инженером в колхозе «Путь Ильича», бригадир тракторной бригады В. Овчаров и другие. Гостям и радужным хозяевам было что вспомнить, о чем рассказать друг другу.

Много счастливых перемен произошло в их жизни за 30 лет. Но неизменной осталась братская дружба, которая прошла проверку и закалку в суровые годы Великой Отечественной войны.

Н. Пробойголова, корр. ТАСС.

г. Генический, Херсонская область.

Редактор С. Ф. МУРЫГИН

ВЫШЕЛ В СВЕТ

Издательство политической литературы выпустило очередной, восьмой том сборника документов «Решения партии и правительства по хозяйственным вопросам».

В сборнике (составители К. У. Черненко и М. С. Смиртюков) печатаются резолюция и постановления XXIV съезда КПСС, а также важнейшие решения высших органов партии и Советско-

го государства по вопросам промышленности, сельского хозяйства, строительства, транспорта, торговли, финансов, организации управления и планирования народного хозяйства, цен, материально-технического снабжения и другим хозяйственным вопросам. В восьмом томе включены документы за период с 1970 по февраль 1972 г. (ТАСС).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

5 ДЕКАБРЯ

9.05 — Новости. 9.10 — Для школьников. «Мы учимся в Москве». 10.00 — «Сегодня — День Конституции СССР». 10.30 — Концерт. 11.30 — «Вот и лето прошло». Художественный фильм. 12.50 — «Люблю тебя, мой край родной!». Концерт. 13.20 — Л. Рахманов. «Беспокойная старость». Спектакль театра имени Ленинского комсомола. 15.35 — Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (М).

«Химик» (Вокресенск). 16.15 — «Братья Стародубцевы». Телевизионный документальный фильм. 16.45 — Концерт. 17.30 — Программа мультфильмов. 18.00 — Кубок Европейских чемпионов по хоккею. Финал. ЦСКА (СССР) — «Брюнес» (Швеция). 20.15 — Концерт. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Доверие». 2-я серия. 22.40 — Концерт артистов балета. 23.20 — Новости.

6 ДЕКАБРЯ

16.00 — «Наука — сельскому хозяйству». 16.30 — «Сказки Андерсена». Учебная передача по литературе. 17.00 — «Труд о вая юности планеты». 17.30 — Для детей. «Ребята о зверятах». 18.00 — Новости. 18.10 — «Союз нерушимый». Чувашская АССР. 18.40 — «Честь семьи». Передача 10-я. 19.10 — «Сюита родного края». Фильм-концерт. 19.50 — Киноискусство Страны Советов. «Зов пустыни». Художественный фильм. 21.00

«Время». 21.30 — Традиционный международный турнир по боксу. Финал. 23.30 — Новости.

7 ДЕКАБРЯ

16.25 — «Русская речь». 17.10 — «Такие же точно ребята». Телефильм. 18.05 — Новости. 18.10 — Ленинский университет миллионеров. «Научный, реалистический подход к событиям — отличительная черта ленинского стиля работы». 18.40 — Романы П. Чайковского и С. Рахманинова в исполнении Нины Исаковой. 19.00 — «Мир социализма». 19.30 — «Эта ужасная поездка». Телеспектакль. 21.00 — «Время». 21.30 — «Музыкальная гостиная». 22.40 — Спортивный дневник. 23.10 — Новости. Программа передач.

8 ДЕКАБРЯ

9.35 — Новости. 9.45 — Для школьников. «На приз клуба «Золотая шайба». 10.15 — «Седьмое небо». Художественный фильм. 11.45 — «Ты помнишь, город». Телеочерк. 12.15 — «Шахматная школа». 12.50 — Программа документальных фильмов Пермской студии телевидения. 15.30 — «Наука сегодня». Научно-популярная программа. 16.00 — Для школьников. Олимпиада «Флот Родины». 17.00 — «Чили в борьбе, труде и надеждах». Премьера документального фильма. 18.00 — Новости. 18.10 — Мультипликационный фильм. 18.30 — «Как вас обслуживают?». Те-

матическая передача. 19.00 — «Союз нерушимый». Грузинская ССР. 21.00 — «Время». 21.30 — Концерт народного артиста СССР Г. Отса. По окончании — новости. Программа передач.

9 ДЕКАБРЯ

9.05 — «Гимнастика для всех». 9.20 — Новости. 9.30 — Для школьников. «Делай с нами, делай, как мы, делай лучше нас». 10.30 — «По вашим письмам». Репортаж из Ленинградского музея религии и атеизма. 10.45 — Концерт. 11.25 — «Мой Дагестан». Документальный фильм. 12.15 — Концерт участников художественной самодеятельности. 13.00 — Литературные чтения. Генрих Гейне. 13.15 — Впервые на экране ЦТ. «Полонез Огнискского». Художественный фильм. 14.45 — «Музыкальные встречи». 15.15 — «Актуальные проблемы науки и культуры». 15.45 — Концерт классической музыки. 16.15 — «Здоровье». «Проблемы долголетия». 16.45 — Кинопрограмма. «На морях и океанах». 17.15 — Программа мультфильмов. 18.00 — Новости. 18.10 — «В мире животных». «Фауна Черного моря». 19.10 — Концерт. 19.35 — Премьера телевизионного художественного фильма «Банда Доминаса». 1-я серия. 21.00 — «Время». 21.30 — Премьера телевизионного художественного фильма «Банда Доминаса». 2-я серия. 21.10 — Новости. Программа передач.

Отстала на охоте собака, русско-гончая (кобель), на ошейнике — жетон № 520. Просим сообщить Афанасьеву М. К., г. Опочка, Ленинская, дом 3, квартира 3, телефоны: 106, 3-02.

Опочечкой автоколонне № 1300 ТРЕБУЮТСЯ старший экономист и трактористы. Обращаться по адресу: Опочка, Дзержинского, 62, отдел кадров.

Наш адрес: 182330, г. Опочка, Дом Советов

ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 105, радиовещания и отдела сельского партийного отдела, отдела писем, корректора — 18, типографии — 34. Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Опочечкая типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли облисполкома.

Объем 1 печ. лист. Заказ 3743 Тираж 5771